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FOS0G1 Tikrit 0 zvuku

a) Kdy? blesk rozéisne veder oblohu, hluk hromu nds dostihne a2 po dobé 15 s. Navrhni zpiisob, jak
jednoduse odhadnout vzdlenost elektrického vyboje.

b) Stojii-li pred skalni sténou a kiikne3-li HEJ!, po dobé 1,8 s usly3i§ el slabsi sice, ale prece. Tento
jev se nazjvé odborné echo. Popid ho, vysvéili, nazvi éesky a odhadni vzddlenost skalni stény.

©) Kdysi se hloubky v mofi méfily spousténim olovnice. Dnes se uZivé tzv. sonaru. Vysvétli struéné
jeho Einnost (najdi si treba v encyklopedii nebo na internetu) a uréi hloubku v moFi, vrti-li se signdl
Zlodi za dobu 0,28 5. Proé je sonar nepffjemny nékierym Zivogichim?

FO50G2 Trimy na chalupu

Pfi opravé stfechy chalupy bylo tieba pfivézt tramy. Tesaf pozadoval 20 trdmil o délee 9,6 m a o
pricném fezu 14 cm. 16 cm, déle 32 trdmi o délee 8,0 m a piicném fezu 14 cm . 8,0 cm.

Hustota smrkového dfeva je 650 kg/m’.

a) Urtete objem a hmotnost kazdého z uvedenych dvou typd tram.
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¢) Uneses lehéi nebo i 1223 trdm? Jakou silou musiS trédm zvednout alespor na jednom konci?

d) Karel pozoroval, jak zévoznik naklddé trémy: zvedne jeden konec trému na plosinu automobilu,
a potom ho zasune cely na plosinu. Nakresli obrézek, vysvétli a posud.

FOS50G3 Dvé sekundy

Mezi fidici se nékdy hovofi o dilezitém pravidie .dvé sekundy”. V praxi to znamend, Ze fidic md
udrzovat od vozidla, jedouciho pred nim, tak velkou vzddlenost, kierou by pfi dané rychlosti urazil
préve za 2 s. Zvol rychlosti 36 kmvh, 45 km/h, 54 kmvh, 63 km/h, 72 km/h, 90 km/h, 108 kmvh,
120 knv/h, 126 kmvh, 144 km/h, 180 km/h, 216 kmv/h.

a) Urti pozadovanou vzddlenost mezi po sobé jedoucimi vozidly pi zvolenych rychlostech.

b) Sestav tabulku, obsahujici pro dané hodnoty: rychlost v kmvh, tutéz rychlost v m/s, tutéZ rychlost
v britskych & americkych jednotkdch mph (mile per hour).

¢) Do posledniho sloupce uréi doporugenou vzddlenost od predchoziho vozidla podle pravidia ,.dvé
sekundy*.
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Na detském tabofe se vedouci rozhodli, Ze uspofadaii hru ,Maly Zelezng muz". Podle stejné soutéze
pro dospélé se skldda ze tii Ssti — plavéni, béh a jizda na kole, jen trasy byly zvoleny kratsi
proto vhodné misto u nepfili§ hlubokého rybnika, jeho? Sitka byla 600 m, poté mohli souté
po polni cesté po trase o délce 1200 m a koneéné po silnici jeli na kole po trase 2,8 km. Soutzici se
prihlasili jenom tFi — pres rybnik preplavali pod dozorem vedouciho za stejnou 12,0 min, béh zvladli
v gasech 5,00 min, 5:20 min, 5:30 min a jizdu na kolech v dasech 8:30 min, 8:10 min, 8:00 min.

a) Sestav tabulku, do niz zaznamend$ prisluiné casy.

b) Uri rychlost soutézicich v jednotlivych fézich pohybu.

¢) Urti primémou rychlost soutézicich po celé trase.

d) Kdyby vés zajimalo, kde soutéz probehla, najdéte si misto podle tdaj
nejlépe na adrese www.mapy.cz .

50°16's.8., 16°08'v.d.,

FOS50G5 Ned@lni vylet s kamaradem (projekt pro sedméky)
Naplénuj trasu pro nedélni (polodenni nebo celodenni) vylet p&ky, na kole, viakem nebo autobusem,
autem aj. Pro pipravu pouZij mapu, autoatlas nebo internet — www.mapy.cz , kde najde$ riizné mapy:
zakladni, z leteckého snimkovani, turistickou. Pro volbu trasy zvol bud’ svou fantazii nebo funkci
Plénovat tras. Formulyj alespor pét problémii o pohybu, kieré dovedes vyfesit se svymi znalostmi ze
skolni fyziky.
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a) Hodnota mince nadi ménové soustavy je dana nominalni (napsanou) hodnotou, pokud jde o mince
b&zné (stardi mince nebo mince pileZitostné maji hodnotu dénu trhem sbérateliy). Diive viak se asto
pouzivalo pravidlo: &im ma mince vy&i hmotnost, tim méla i vy3&i hodnotu. Tvym tkolem proto bude
porovnat hmotnosti minci 1 K&, 2 K&, 5 K&, 10 K&, 20 K&, 50 K&

Aby to zase nebylo tak snadné, nebude§ mit zpoZtku k dispozici presné vahy a musis urcovat pomér
hmotnosti jenom s pouzitim jen pravitka. Bude$ moci vyuZit 3pejle a reznou nit (nebo tenky
provézek). Musi§ vyFedit i to, ze bude§ porovnavat jen mince a na vysledek méfeni nesmi mit viiv
hmotnost porovnavaciho zafizeni.

b) Dokaze$ metodou porovnavani hmotnosti stanovit plogny obsah rovinného obrazce nepravidelného
tvaru? Pro ovéfeni si vezmi nejprve lichob&mik, potom nepravidelny list.

¢) Je velmi obtizné stanovit plodny obsah vaseho kraje, kde Zijes, nebo nasi republiky. Neslo by ke
stanoveni pouzit také metody vazeni?

Zpravu o meFeni zpracuj co nejlépe, nezapomei na obrazky a vysvétleni postupu méfeni.




